



构筑“绿智优先、核心驱动、特色引领”的未来之城 56平方公里高铁新城规划出炉

9月23日,常州市政府召开新闻发布会,正式发布常州高铁新城规划建设情况,56平方公里总体规划

葛小林



高铁新城效果图 常州规划供图

总体规划“两轴三心、南厅北苑”

记者了解到,为了全力抢抓长三角一体化等多重国家和全省重大战略机遇,今年2月份,常州市委、市政府决定以常州高铁新城建设为主要抓手,全面提升城市能级和区域竞争力

高铁新城规划的总体定位为:城市新中心、中轴新支点、产业新高地、智慧生态城。布局结构分为56平方公里总体规划及10平方公里核心区城市设计两个层次。56平方公里的总体规划,形成“两轴三心、南厅北苑”的特色空间结构布局。

“两轴”即长江路与乐山路之间南北向的城市中轴,京沪高铁、沪蓉高速之间东西向的生态绿轴。

“三心”一是以常州北站综合枢纽为核心,构建站、城、湖共生体,以创新交流、金融商务、总部经济功能为主的创智商务中心;二是围绕江南环球港,构建以高品质商业购物、星级酒店、文旅休闲等功能为主的现代生活中心;三是以北部新龙生态林为依托,突出自然田园生态特色,构建以科技服务、文旅体育、国际会展、国际社区等

功能为主的田园活力中心。

“南厅”即围绕站城综合体及周边区域,采用高强度、高密度、街区式布局的方式,塑造体现现代化都市景观特色,充满活力的城市会客厅(CAZ)。

“北苑”即以新龙万亩生态林为依托,环绕田园活力中心布局的生态创智社区,采用低强度、低密度、组团式布局的方式,塑造疏密结合、三生融合的现代水乡田园都市。

核心区布局“五大中心”项目设施

10平方公里的核心区,北起新龙生态林,南至黄河路,西至轩文路,东至长江路一通江路,呈“L”型结构,沿线集中布局“五大中心”项目设施。

其中,金融商务中心围绕金融产业、商业酒店等业态,打造高端化、多功能、智慧型、生态化的区域金融商务高地。区域总部中心着力引进高能级、功能型、复合化的企业总部,打造长三角一流的区域总部和创新中心集群。国际会展中心集会议、展览、文化交流、餐饮购物、娱乐服务等功能为一体,打造约50万平方米的新一代、全功

能、超大型的会展综合体。文旅体育中心建设全国首条智能化专业化的全程马拉松赛道,并作为国内唯一基于城市设计的永久路线;打造省内首个符合国际足联比赛标准的专业足球场,配套专业训练场地和培训中心;设立高水平网球比赛专业网球场和水上运动中心。品质生活中心则是依托江南环球港,融合购物中心、综合娱乐、运动休闲、德国小镇等主题元素于一体,打造长三角“集大成”的超级商业航母,并构建一站式智慧服务体系,开启品质都市的全新生活方式。

此次高铁新城规划设计方案还突出了六大重点:一是打造创新智造的前沿产业高地;二是建设产城融合的生态创智新城;三是构筑蓝绿相融的生态活力空间;四是构建便捷安全的立体交通网络;五是布局功能完善的公共服务设施;六是塑造风貌独特的标志性建筑群。

下一步,常州市还将出台若干支持高铁新城发展的政策,完成一批专项规划设计方案,围绕产业定位全面推进一批高质量项目签约开工,将举全市之力围绕“一年打好基础,三年基本成形,五年展现风貌”时序进度目标,努力将高铁新城打造成为经典范例。

首届“缤纷嘉泽”嗨购节本周五开幕

为了更好地宣传嘉泽,提升“花木之乡”的美誉度,更好地推进花木电商产业的发展,9月25日起,武进嘉泽镇将特别举办首届“缤纷嘉泽”嗨购节活动,助力嘉泽美丽乡村的建设发展。

据了解,本次嗨购节将持续举办一周,每天不同亮点的主题精彩纷呈;二十家花木电商企业推出不同主题的优惠活动;网红大咖直播带货,有实惠,有卖点;同时发放文旅券和优惠券,吸引更多人的关注。活动当天将在创客中心设置“花漾跃进”直播间,进行直播带货,还将通过相关平台进行活动的手机直播,由主播实地逛游四大活

动点,体验和介绍亮点。

跃进村是嘉泽花木电商发展的典型代表。2015年,懒人园艺作为电商企业第一个入驻进村,随后电商企业越来越多。2019年7月,跃进村成立创客中心,以创建电子商务示范村为抓手,主动绿色触“电”,吸引大批年轻人加入电商行列,依托花海e站电商孵化基地,让苗木种植与“互联网+”挂钩,为百姓扩展销售渠道,有效延伸产业链,促进种植、展示、仓储、包装、物流等融合发展,让跃进村的花木产业走上特色化、合作化、信息化的发展道路。

胡国伟 刘国庆 陆文杰

新辟527路公交,经过你家门口吗?

为解决常州中海锦珑湾花园、香树湾和园、高成香树湾花园、长兴秀江南等小区多年来提出的公交出行难题,填补黄河东路沿线公交线路空白,优化汉江东路公交线路网布局,常州公交将于9月26日起新辟527路。

具体为527路由恐龙城公交枢纽始发,经河海东路、黄河东路、龙业路、汉江东路,至汉江东路、通江中路路口后,单向环绕通江中路、黄河东路、晋陵北路、汉江东路返回。沿途停靠恐龙谷温泉、青

龙街道、秀河桥南、长兴秀江南、香树湾花园、中海锦珑湾、龙业路黄河路、龙业路汉江路、汉江路建东路、汉江路庐山路、新区公园北,单向环绕路段上行停靠黄河路庐山路、江南五金机电城南、保纳商业广场等站。

同时,东城路(东方路南北两侧)恢复通行,届时,富民路、革新路竣工通车。为方便市民出行,65路、230路、K5路公交恢复原线运营。

杭汉军 葛小林

芜申运河溧阳城区段进入全面实战阶段

9月21日下午,芜申线溧阳城区段航道整治工程征迁地拆迁动员会在溧阳召开,标志着这项部、省、市水运发展重大基础设施建设项目进入全面实战阶段。

据悉,作为常州港航“十四五”发展规划的重要工程项目,芜申线溧阳城区段航道整治工程起自丹金溧漕河口,经昆仑街道、埭头、溧城,终至芜申线航道溧阳与宜兴交界处,总里程9.518公里,设计最大船舶等级为1000吨级,改建桥

梁11座,新建停泊锚地1处,并布设航道标志标牌、建设航道信息化、环保、水保、绿化等配套设施。

该项目采取“部省市共建、以市为主”的建设管理模式,概算总投资为18.19亿元,建设工期为4年。建设完成后,将对全面消除沪苏皖水上运输大动脉的通航瓶颈,实现水资源综合利用,完善综合交通运输体系,促进区域经济持续健康发展有着重大意义。

储云燕 葛小林

“笑”里藏毒!警方收缴“笑气”12.3万瓶

“笑气”在我国作为普通化学品列入危险化学品目录。然而,由于“笑气”具有一些独特的作用,以“气球”“笑气瓶”等形式出现在各种娱乐场所。近日,常州市公安局高新区分局从多条非法销售“笑气”线索入手,迅速捣毁2个“笑气”窝点,抓获了非法生产、销售“笑气”3名犯罪嫌疑人,收缴“笑气”12.3万瓶。

顾燕 王军 葛小林

现代快报记者从常州警方了解到,今年3月,常州高新区警方接报多起涉及“笑气”警情,分局迅速组织警力成立专案组。经过深入侦查,高新区警方在禁毒支队、刑警支队、法制支队等部门的大力配合下,9月11日展开统一行动,在常州市区四个不同地点抓获了14名吸食“笑气”违法人员。

王某是其中一名吸食“笑气”违法人员,他交代称,他手里的“笑气”是从微商处买来的,那个微商是一个叫“球球”的常州女子。警方巡线追踪,在关河西路发现了“笑气”仓库。民警在该仓库现场扣押500余箱“笑气”疑似物,共计12万余瓶。很快,专案组又在钟楼区捣毁“笑气”加工点,现场扣押2600余瓶“笑气”疑似物,抓获涉嫌非法经营的嫌疑人3名,成功的斩断了一条非法销售“笑气”的黑色产业链条。

经审查,犯罪嫌疑人汪某、王某、李某供认,他们在没有取得相关危险化学品经营(包括仓储经营)许可的情况下,通过网络渠道非法生产、销售“笑气”的违法犯罪行为。目前汪某等人已被高新区警方依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

办案民警介绍称,“笑气”原本被用于医疗麻醉,但后来随着科学

进步的发展,这种药物被更加安全便捷的麻醉方式所取代,但又人发现“笑气”对于神经的兴奋性,让人可以轻易获得快乐的感觉,这种方式像是毒品,便逐渐变成了娱乐的工具,导致市面上流通着许多非正当用途的“笑气”。

当前“笑气”虽然未纳入我国毒品管控,但现实危害非常大。“笑气”被列入《危险化学品目录》,“笑气”进入血液后会导致人体缺氧,吸食完后的症状和吸毒人员的戒断症状非常相似,具有成瘾性和依赖性,长期吸食对人体的神经系统和循环系统造成不可逆的损害,严重时可能导致猝死。

警方表示,对于非法生产销售储存“笑气”、网上违规发布销售“笑气”信息、违规邮寄快递“笑气”、吸食“笑气”的人员,警方将依法严厉查处,广大青少年要加强自我控制力,珍爱生命,远离“笑气”,切勿因好奇而吸食。



节前安全大检查走起

国庆、中秋两节即将来临,武进区交通执法大队对辖区客运企业、危险品运输企业、物流市场(园区)等开展节前安全大检查,督促企业及时消除安全隐患,同时对嬉戏谷、孝道园等重要景点开展客运市场专项整治,严格查处旅游包车、私家车非法营运等违章行为,确保国庆、中秋假期道路运输市场稳定有序。图为执法人员对物流市场开展夜间突击检查。

周露露 葛小林 文/摄